

Περιεχόμενα

1. ΣΙΓΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΦΑΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΓΕΝΝΗΤΟ ΠΑΙΔΙ	ΕΣΤΙΑ 05/02/2022 σελ.3
2. ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ ΑΠΟΔΟΧΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕ ΕΝΑ ΚΛΙΚ	ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ 05/02/2022 σελ.1,18,19
3. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ	ΛΑΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 04/02/2022 σελ.4

1. ΣΙΓΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΦΑΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΓΕΝΝΗΤΟ ΠΑΙΔΙ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2022

Σελίδα: 3



Σιγή στο πολιτικό φάσμα για το αγέννητο παιδί

της *Μαρίας Κορνάρου*

ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ βίντεο της «Εταιρείας Προγεννητικής Άγωγής» προκάλεσε αντιδράσεις. Όρθως, στο μέτρο που μεγάλο μέρος των απόψεων που προέβαλε αποτελούσαν δεισιδαιμονίες –τί άλλο θα περίμενε κανείς από μία αιρετική κατά την Έκκλησία μας οργάνωση; Η όργη για την προβολή της «Εταιρείας» όμως βασίστηκε σε κάτι άλλο: ή αναφορά της στο αγέννητο παιδί έκανε πολλούς στην Αντιπολίτευση να οπεύσουν να υπερθεματίσουν υπέρ των έκτρώσεων. Ο εκπρόσωπος τύπου του ΣΥΡΙΖΑ κ. Νάσος Ήλιόπουλος κατηγορήσε για «μίσος για το δικαίωμα των γυναικών στην αυτοδιάθεση του σώματος, μίσος για την ελευθερία στον σεξουαλικό προσανατολισμό.» Ο κ. Παπαδημούλης είδε μέχρι και τόν... στιγματισμό της όμοφυλοφιλίας στο βίντεο, ενώ βεβαίως την «άρνηση του δικαιώματος των γυναικών στην άμβλωση.» «Τα παιδιά μας πρέπει να μάθουν να αποφασίζουν για το σώμα τους, όχι να γεμίζουν ένοχες» έγραψε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Νίκος Παππάς. Η Βουλευτής του ΚΙΝΑΛ κ. Κεφαλίδου αναφέρθηκε σε «σκοταδιστικές θεωρίες». Σε παρέμβαση δεν παρέλειψε να προβεί και η Επιτροπή ΛΟΑΤΚΙ του ΣΥΡΙΖΑ. Εύρέθη άραγε κανείς στο πολιτικό φάσμα να αναφέρει ότι υπάρχει πράγματι αγέννητο παιδί; Ουδείς. Άλλως τε θα θυμούνται τί συνέβη την τελευταία φορά που προέβη σε τέτοιο τόλμημα Έλληνας βουλευτής: ήταν ο κ. Κυμπουρόπουλος, ο οποίος ψήφισε κατά της έκτρώσεως σε ψήφισμα του Εύρωκοινοβουλίου.

Διεθνείς εξελίξεις

Τέλη της προηγούμενης χρονιάς, το Τέξας προέβη στην απαγόρευση της έκτρώσεως μετά τις έξι εβδομάδες από την τελευταία έμμηνο ρύση της γυναίκας.

Είναι η πρώτη φορά που έχει εφαρμοστεί τέτοιος νόμος στις ΗΠΑ πριν μπορέσει να επέμβει ή δικαστική έξουσία και να τον άκυρώσει. Όπως παραδόξως, το Άνωτατο Δικαστήριο άρνήθηκε να παρέμβει. Ο νόμος δεν προβλέπει την εφαρμογή από πολιτικά όργανα αλλά από ιδιώτες, κατόπιν καταγγελίας. Αυτό σημαίνει ότι ως νόμος είναι δυσκολότερο να έλθει ενώπιον των δικαστηρίων της Πολιτείας με προσβολή της δράσεως των διοικητικών οργάνων. Σύμφωνα με δημοσιογράφο του Τέξας, οι ίδιοι οι κάτοικοι του Τέξας δεν έχουν δυσανεχθεί τόσο όσο οι κάτοικοι των πόλεων όπου έδρεύουν τα μεγάλα μέσα ενημερώσεως. Οι υποστηρικτές του pro life βλέπουν μία ευκαιρία για τις επιδιώξεις τους δια της μεταρρυθμίσεως της πολιτειακής νομοθεσίας. Αυτό φοβούνται και οι pro choice, που αντιδρούν στον νόμο.

Στην Εύρωπη μεγάλες αναταραχές προεκάλεσε ο νόμος που απαγορεύει τις έκτρώσεις στην Πολωνία. Οι έκτρώσεις δεν επιτρέπονται εκτός από τις περιπτώσεις βιασμού, αιμομιξίας ή κινδύνου της ζωής της μητέρας. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, υφίσταται ποινικές κυρώσεις όχι η γυναίκα που υποβλήθηκε σε έκτρωση αλλά το ίατρικό προσωπικό που ενεπλάκη στην διαδικασία. Πρόκειται για προσέγγιση της ποινικοποιήσεως ίδια με αυτήν του Τέξας. Ο νόμος αυτός της Πολωνίας κατακεραυνώθηκε από το Εύρωκοινοβούλιο, ενώ υπεβλήθη και έκθεση του Έπιτροπου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Εύρωπης προς το ΕΔΔΑ, γεγονός που μαρτυρεί τον έντονα πολιτικοποιημένο χαρακτήρα με τον οποίο οι αρμόδιοι αντιλαμβάνονται την έννοια των «κοινωνικών ευρωπαϊκών αξιών». Έν ολίγοις, αυτές φαίνεται να ταυτίζονται ολοένα περισσότερο με όσα εξοργίζουν συγκεκριμένες ομάδες άκτιβιστών.

2. ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ ΑΠΟΔΟΧΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕ ΕΝΑ ΚΛΙΚ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2022

Σελίδα: 1





Κληρονομίες: αποδοχή και αποποίηση



Με μία στάση στο συμβολαιογραφείο και με ένα... κλικ θα γίνονται μέσα στο προσεχές διάστημα οι αποδοχές ή οι αποποιήσεις κληρονομιών.



του Λουκά Γεωργιάδη
loukas1972@gmail.com

Το σχέδιο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων προβλέπει τη λειτουργία πλατφόρμας τόσο για τις κληρονομίες όσο και τις άτυπες δωρεές, ενώ θα έχει ολοκληρωθεί και η διασύνδεση με το Κτηματολόγιο. Η αποποίηση κληρονομιάς αποτελεί ένα «εργαλείο» για τον κληρονόμο, ο οποίος εκφράζει την επιθυμία του να μην έχει καμία σχέση με το ενεργητικό και το παθητικό του κληρονομούμενου. Αντιστοίχως, η αποδοχή της κληρονομιάς σημαίνει ότι ο κληρονόμος αναγνωρίζει όχι μόνο τα περιουσιακά στοιχεία του κληρονομούμενου, αλλά και τα θάρη του (υποχρεώσεις και χρέη). Για τον παραπάνω λόγο, αλλά

και λόγω της αυξημένης φορολογίας των ακινήτων και της συσσώρευσης χρεών από τους περισσότερους κληρονομούμενους, τα τελευταία χρόνια οι κληρονόμοι έχουν καταστήσει πλέον ως κανόνα την αποποίηση της κληρονομιάς σε σχέση με την αποδοχή της. Η αποποίηση της κληρονομιάς όταν δεν υπάρχει διαθήκη ενεργοποιεί τις διατάξεις περί εξ' αδιαθέτου διαδοχής και καλεί ως κληρονόμους τους δικαιούχους συγγενείς σύμφωνα με τις κληρονομικές τάξεις.

Πότε ισχύει η ακυρότητα

Η διαδικασία της ακυρότητας μιας κληρονομιάς μπορεί να κρύβει πολλά... μυστικά, αλλά και αρκετές παγίδες.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία:

- Η αποποίηση είναι άκυρη, αν ο κληρονόμος έχει ρητά ή σιωπηρά δηλώσει ότι αποδέχεται την κληρονομιά. Εφόσον έχει δηλώσει θετικός στη διαχείριση της περιουσίας του κληρονομούμενου, τότε δηλώνει σιωπηρά ότι την αποδέχεται. Αυτό μπορεί να προκύψει είτε από τη νομή και την κατοχή ενός ακινήτου, είτε από την κίνηση τραπεζικού λογα-

Ηλεκτρονικό κλείσιμο υποθέσεων με μία στάση στο συμβολαιογραφείο – Η διαδικασία, οι όροι, οι προϋποθέσεις και οι... παγίδες για τους υπόχρεους

ρισμού του θανόντος ή από την προσκόμιση των δικαιολογητικών που πιστοποιούν την κληρονομική του ιδιότητα, με σκοπό τη διαχείριση της περιουσίας. Η διαδικασία εξακρίβωσης της περιουσίας αλλά και των χρεών δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ως σιωπηρή δήλωση αποδοχής.

- Η αποποίηση είναι άκυρη, αν γίνει μετά την πάροδο της προθεσμίας. Αν περάσει η

προθεσμία, τότε η κληρονομιά θεωρείται ότι έχει γίνει αποδεκτή. Η προθεσμία είναι ιδιαίτερα αυστηρή και επιφέρει τις συνέπειες της αποδοχής. Η αποδοχή ή η αποποίηση της κληρονομιάς είναι άκυρη, αν έγινε πριν από την επαγωγή ή από πλάνη ως προς τον λόγο της επαγωγής. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι αποδοχή ή αποποίηση με εγκυρότητα, μπορεί να κάνει μόνο όταν καλείται κάποιος ως κληρονόμος.

Παραδείγματος χάριν, εάν ο θανών αφήνει κληρονόμους τα τέκνα του Α και Β που είναι εν ζωή, τότε τα παιδιά είτε αποδεχθούν είτε αποποιηθούν τις δηλώσεις τους, αυτές θα είναι άκυρες αφού δεν κλήθηκαν ως κληρονόμοι στην κληρονομιά. Εάν όμως ο Β αποποιήθει την κληρονομιά, τότε τα τέκνα του καλούνται ως κληρονόμοι και σε αυτήν την περίπτωση ενεργοποιούνται τόσο οι διατάξεις περί αποδοχής όσο και οι διατάξεις περί αποποίησης.

Επίσης είναι άκυρη, αν έγινε υπό αίρεση ή προθεσμία ή για ένα μέρος της. Εν τέλει, κάποιος δεν μπορεί να αποποιηθεί μέρος της κληρονομιάς ή να θέσει προϋποθέσεις.

2. ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ ΑΠΟΔΟΧΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕ ΕΝΑ ΚΛΙΚ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2022

Σελίδα: 19



ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ
ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022

με ένα... κλικ!



Τα... τυπικά

Τα... τυπικά της διαδικασίας των κληρονομιών περιέχουν αρκετά «ψιλά γράμματα» αλλά και παγίδες.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τη νομοθεσία:

1 Η αποποίηση κληρονομιάς γίνεται εντός 4 μηνών και ο χρόνος «μετράει» από τότε που ο κληρονόμος έμαθε για τον θάνατο του κληρονομούμενου.

2 Αν ο κληρονομούμενος ήταν κάτοικος εξωτερικού και ο κληρονόμος κατοικεί στο εξωτερικό, τότε η προθεσμία αποποίησης είναι οι 12 μήνες.

3 Όταν υπάρχει διαθήκη, η προθεσμία δεν αρχίζει πριν από τη δημοσίευσή της.

4 Η αποποίηση γίνεται με δήλωση στο Ειρηνοδικείο της περιοχής όπου κατοικούσε ο θανών, ενώ δι' αντιπροσώπου χρειάζεται πληρεξούσιο με συμβολαιογραφικό έγγραφο.

5 Το Δημόσιο δεν μπορεί να αποποιηθεί την κληρονομιά που αφήνει ο θανών.

6 Εκείνος που αποποιήθηκε την κληρονομιά μπορεί να την αποδεχθεί αργότερα εξ αδιαθέτου.

7 Αν ο κληρονόμος θέλει να την αποποιηθεί, τότε η επαγωγή προς εκείνον που αποποιήθηκε θεωρείται ότι δεν έγινε. Η κληρονομιά περνάει σ' εκείνον που θα είχε κληθεί, αν εκείνος που αποποιήθηκε δεν ζούσε κατά τον θάνατο του κληρονομούμενου.

8 Η αποδοχή ή η αποποίηση της κληρονομιάς είναι αμετάκλητη. Μπορεί να ανακληθεί βάσει τελεσίδικης δικαστικής απόφασης, μόνο αν υπήρξε πλάνη, απλή ή απάτη.

9 Η αγωγή για την ακύρωση της κληρονομιάς παραγράφεται μετά από ένα εξάμηνο. Επιπλέον, η πλάνη σχετικά με το ενεργητικό ή το παθητικό της κληρονομιάς δεν θεωρείται ουσιώδης. Δηλαδή, εάν κάποιος αποποιήθηκε την κληρονομιά επειδή πίστευε ότι έχει χρέη, ενώ τελικά δεν είχε, τότε η πλάνη δεν θεωρείται ουσιώδης για τη δικαστική ανατροπή της δήλωσης αποποίησης.

10 Τα ανήλικα τέκνα σύμφωνα με τον νόμο αποδέχονται πάντα την κληρονομιά με το ευεργέτημα της απογραφής, αλλά στη συνέχεια πρέπει να γίνει εκκαθάριση για την αποπληρωμή χρεών. Ωστόσο, τα ανήλικα τέκνα μπορούν να αποποιηθούν την κληρονομιά μετά από άδεια δικαστηρίου, επικαλούμενα τον λόγο, ενώ η σχετική διαδικασία κινείται από αυτούς που έχουν την επιμέλεια και τη γονική μέριμνα των τέκνων.

3. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Μέσο: ΛΑΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2022

Σελίδα: 4



Κυριακή 6 Φεβρουαρίου
στον Μητροπολιτικό Ναό Βεροίας

Εκδήλωση για τη Μητέρα και την **πολύτεκνη** οικογένεια

Η Ιερά Μητρόπολις Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας σε συνεργασία με τον Σύλλογο **Πολυτέκνων** Νομού Ημαθίας διοργανώνουν, την Κυριακή 6 Φεβρουαρίου στις 7:00 μ.μ. στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Βεροίας, εορταστική εκδήλωση για τη Μητέρα και την **πολύτεκνη** οικογένεια τηρουμένων των προβλεπομένων υγειονομικών μέτρων.

Στην εκδήλωση θα ομιλήσει η κ. Σταματία Καραγεωργίου-Πάπισσα, οικονομολόγος-συγγραφέας, η οποία θα αναπτύξει το θέμα: «Η γυναίκα στα χρόνια της γενοκτονίας».

Επίκαιρους ύμνους θα ψάλλει χορός μοναζουσών από την Ιερά Μονή Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Χαλεπίου, οι οποίες εγκαταβιούν στην Ιερά Μονή Αγίας Κυριακής Λουτρού.

Την εκδήλωση θα χαιρετίσει ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, ο οποίος θα βραβεύσει πολύτεκνες Μητέρες.

